
Классный час для учащихся 9 класса: «Навстречу Универсиаде-2019» 

 

Цель занятия – дать учащимся 9 класса системное представление о Всемирных студенче-

ских играх как значимом международном спортивном и культурном событии в жизни мо-

лодёжи современной России и значении проведения зимней Универсиады 2019 года 

в городе Красноярске. 

 

Задачи: 

 образовательные – знакомство с историей Универсиад, их предназначением;  

 развивающие – получение опыта самостоятельного действия, развитие умения само-

стоятельно планировать пути достижения целей, выбирать эффективные способы ре-

шения творческих и познавательных задач; 

 воспитательные – формирование мотивационной основы для приобщения обучаю-

щихся к занятиям спортом как средства самоорганизации и активного ведения здоро-

вого образа жизни на основе идей Универсиады; формирование чувства гордости за 

город  Красноярск – центр студенческого спорта. 

 

Оборудование: тезисы из истории Универсиады, иллюстрации (эмблема Универсиады в 

г. Красноярске, талисман Олимпиады в г. Красноярске), памятки с требованиями к волон-

теру Международных соревнований для каждого ученика класса, листы-анкеты волонтера 

для каждого ученика класса, задания для блиц-турнира для каждого ученика класса. 

 

Ход занятия: 

 

Этап занятия Деятельность учителя Деятельность учащихся 

I. Актуализация темы 

занятия (5 мин.) 

 

Концентрирует внимание 

учащихся на теме классного 

часа, мотивирует на даль-

нейшую работу. 

- Какие спортивные собы-

тия в мире и в нашей 

стране Вы можете 

назвать? 

 - Что такое Универсиа-

да?  

Универсиада (Universiade) – 

это международные спор-

тивные соревнования, про-

водимые среди студентов 

всего мира, второе по зна-

чимости Международное 

спортивное мероприятие 

после Олимпийских игр. 

Настаиваются на дальней-

шую работу. Отвечая на во-

просы учителя. 

 

- Зимние Олимпийские игры-

2013, Всемирная летняя 

Универсиада в Казани. 

 

- Универсиада = Универси-

тет + Олимпиада. 



II. Странички истории 

(10 мин.) 

 

Организует беседу по ин-

формации из истории Уни-

версиады (приложение 1): 

 

- Каковы особенности орга-

низации и проведения Уни-

версиады? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Когда и где была проведена 

первая Универсиада? 

- Что из себя представляет 

эмблема любой Универсиа-

ды? 

Демонстрирует эмблему, 

разработанную для красно-

ярской  Зимней Универсиа-

ды-2019 (приложение 2). 

 

 

- С каким успехом выступа-

ет наша страна на Универ-

сиадах? 

- Когда будет решена судь-

ба Красноярска, как пре-

тендента на Зимнюю Уни-

версиаду-2019? 

 

Знакомятся с информацией 

по истории Универсиады 

(приложение 1), принимают 

участие в беседе. 

- Универсиада проводится 

каждые 2 года, чередуя 

Зимнюю и летнюю Универ-

сиады в городе, который 

выбирается среди претен-

дентов путем голосования 

на заседании Международ-

ной федерации студенческо-

го спорта (FISU). В Универ-

сиаде имеют право участ-

вовать студенты и аспи-

ранты в возрасте от 17 до 

28 лет. В честь победите-

лей игр исполняется сту-

денческий гимн «Гауде-

амус», а не гимн их страны 

- когда и где была проведена 

первая Универсиада? 

- Первая Универсиада была 

проведена в Италии 

- Эмблема любой Универ-

сиады обязательно состоит 

из четырех компонентов: 

творческого изображения 

латинской буквы «U», 

названия города – места ее 

проведения, указание года ее 

проведения и 5 звёзд – бренд 

FISU. 

- Россия побеждала в обще-

командном зачете на Уни-

версиадах 13 раз. 

- 9 ноября этого года путем 

голосования FISU будет 

определен город, в котором 

в 2019 году пройдет Зимняя 

Универсиада. 

III. Очень нужные по-

мощники (15 мин.) 

 

Знакомит с предназначени-

ем волонтеров Универсиа-

ды. 

-  Добровольные помощники 

крупных соревнований – это 

ВОЛОНТЁРЫ. Сейчас Вы 

попробуете представить 

свое видение деятельности 

себя как волонтера на Уни-

версиаде, заполнив лист-

анкету (приложение 3), че-

Индивидуально в течение 5 

минут определяют своё ви-

дение деятельности волон-

тёра, заполнив лист-анкету 

(приложение 3), а затем 

представляют себя как во-

лонтера Универсиады. 

 

 

 

 



рез 5 минут работы каж-

дый попробует предста-

вить себя как волонтера 

Универсиады. 

Раздает памятки с требова-

ниями к волонтерам Меж-

дународных соревнований 

(приложение 4). 

 

 

 

 

Получают от учителя па-

мятки с требованиями к во-

лонтерам Международных 

соревнований (приложение 

4). 

IV.  Интеллектуальный 

блиц- турнир (10 мин.) 

Организует и проводит 

блиц-турнир на индивиду-

альное первенство по во-

просам (приложение 5). 

Правила блиц-турнира: 

 Каждый правильный  

ответ- 1 балл.  

 Время выполнения зада-

ний – 5 минут. 

 Победитель – участник, 

набравший наибольшее 

количество баллов. 

 Если будут участники с 

одинаковым количе-

ством баллов, то зада-

ются дополнительные 

вопросы до первой 

ошибки. 

Участвуют в блиц-турнире 

на индивидуальное первен-

ство, выполняя письменно 

задания на время. 

Помогают оперативно под-

вести итоги блиц-турнира. 

V. Обобщение информа-

ции (5 мин.) 

 

Проводит обобщающую бе-

седу: 

- В чём, на ваш взгляд, со-

стоит миссия Универсиа-

ды? Обсудите в командах в 

течение 3 минут  и пред-

ставьте свое мнение классу. 

Работают в группе, готовят 

представление о роли Уни-

версиады в жизни людей 

(польза для здоровья, для 

формирования ЗОЖ, для со-

циальной адаптации). 

 

 

 

Источники информации 

 

1. http://krasnoyarsk.er.ru/media/userdata/news/2013/04/16/a80923376dcf5338d9e1829937

bd4c64.jpg  - эмблема Зимней Универсиады-2019 (г. Красноярск). 

2. http://www.krsk.aif.ru/application/public/news/big/685/d45276549cbf9e53857ec868fab8

b1f7.kras.jpg  - талисман Зимней Универсиады-2019 (г. Красноярск). 

3. http://www.krao.ru/files/fck/File/kama1985/Metodi4eskie_ukazanija_i_prilozhenie.pdf - 

Методические рекомендации по проведению единого урока «Навстречу Универ-

сиаде-2019». 

Приложение 1 

Из истории Универсиады 

 

 Зимняя и летняя Универсиады проводятся каждые 2 года. 

 Участники Универсиад – студенты и аспиранты в возрасте от 17 до 28 лет. 

 Организатор Всемирных Универсиад – Международная федерация студенческого 

спорта (FISU). 
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http://www.krsk.aif.ru/application/public/news/big/685/d45276549cbf9e53857ec868fab8b1f7.kras.jpg
http://www.krsk.aif.ru/application/public/news/big/685/d45276549cbf9e53857ec868fab8b1f7.kras.jpg
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 Эмблема (отличительный знак) Универсиады = творческое изображение латинской 

буквы «U» + название города + указание года проведения Универсиады + звёзды бренда 

FISU, символизирующих пять континентов. 

 В честь победителей игр исполняется студенческий гимн «Гаудеамус» 

 1905 г. – начало истории студенческих игр.  

 Жан Петитжан (французский педагог и учёный) –  основатель студенческих игр. 

 1923 г. – Первые Всемирные игры студентов в Париже. 

 1959 г. – первая Универсиада в Турине (Италия). 

 1973 г. – Универсиада в Москве. 

 СССР и Россия 13 раз побеждали в общекомандном зачёте на Универсиаде. 

 6 - 17 июля 2013 г. – XXVII Всемирная летняя Универсиада прошла в Казани. 

 Город Красноярск  – претендент на проведение зимней Универсиады – 2019. 

9 ноября 2013 г. – голосование FISU  о месте проведения зимней Универсиады-2019 в 

Бельгии. 

 

Приложение 2 

Эмблема Всемирной зимней Универсиады-2019 (г. Красноярск) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Талисман Всемирной зимней Универсиады-2019 (г. Красноярск) 

 
 Приложение 3 

Лист-анкета волонтера Универсиады 

 

Фамилия. имя Преобладающие личност-

ные качества 

Возможные направления 

деятельности 

   

   

 

Приложение 4 

 

Памятка: «Требования к волонтерам Международных соревнований» 

 

1) 14 лет и старше. 

2) Знание иностранного языка. 

3) Навык работы на компьютере. 

4) Позитивные личностные качества (активность, ответственность, оперативность, ини-

циативность, вежливость, аккуратность, обучаемость, стрессоустойчивость, организа-

торские способности, доброжелательность). 

5) Хорошее здоровье. 

6)  Хорошая  физическая подготовка. 

7) Толерантность (готовность работать с представителями разных национальностей и 

культур, принимать людей такими, какие есть). 

8) Готовность к длительной по времени работе умение работать в команде. 

9) Владеть умениями эффективной коммуникации (уметь слушать, слышать собеседника, 

уметь договариваться, уметь представлять свою позицию, выстраивать диалог). 

 

 

 

 

 



Приложение 5 

 

Задания блиц-турнира 

 

1 вопрос: начало пути к финишу?    

2 вопрос: как называется штрафной бросок в 

хоккее?  

 

3 вопрос: дополнение к «великолепной пятёр-

ке», согласно известной песне о спорте?  

 

4 вопрос: «Хоккейная хитрость» одним словом?   

5 вопрос: как по-другому называется спортивная 

игра бенди 

 

6 вопрос: какие дистанции есть в биатлоне?   

7 вопрос: какая страна является родиной бобслея 

и нашим конкурентом в проведении Универсиа-

ды 2019?  

 

8 вопрос: в каком зимнем виде спорта и кто 

олимпийские чемпионы, наши земляки? 

 

 

9 вопрос: это имя объединяет известного в мире 

шахматиста и юного мага?  

 

10 вопрос: в каком году проходила Универсиада 

в Москве?  

 

 

Ответы на задания: 

1) Старт 

2) Буллит 

3) Вратарь 

4) Финт 

5) Хоккей с мячом 

6) Спринт, индивидуальная гонка, эстафеты, гонка преследования, масстарт 

7) Швейцария 

8) Биатлон, Ольга Медведцева, Евгений Устюгов 

9) Гарри 

10) 1973 год 

Дополнительные задания с ответами: 

1) Высший спортивный результат (рекорд). 

2) Инструмент спортивного судьи (свисток). 

3) В каком положении выполняется стрельба в биатлоне на короткой дистанции (стоя, 

лёжа). 

4) Виды фигурного катания (танцы на льду, парное, одиночное катание). 

5) Какое наказание для игрока не предусмотрено правилами хоккея на льду (конфискация 

клюшки). 

6) Какой лыжный ход может применить спортсмен на дистанции (классический, конько-

вый. 

7) Суровый бой ведёт…… (ледовая дружина). 

8) Знаменитая красноярская команда по зимнему виду спорта («Енисей», хоккей с мя-

чом). 

9) Молодой спортсмен (юниор). 

10) Назвать дату начала – окончания и год проведения Универсиады в Казани (06 – 17 

июля 2013 года) 

Классный руководитель     Байкова Светлана Юрьевна 


